

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 71 от 14.10.2020



20 октября 2020 года мы будем праздновать третий всемирный день статистики.

Этот день будет проходить под лозунгом «Объединим мир при помощи данных, которым мы можем доверять».

В 2020 году всемирный день статистики будет посвящен темам доверия, надежности данных, новаторства и общественного блага.

Решение об учреждении Всемирного дня статистики было принято на 41-й сессии Статистической комиссии ООН в феврале 2010 г. и обусловлено необходимостью привлечения внимания общественности к важной работе, которую каждый день выполняют сотрудники статистических учреждений: анализируя вчера и сегодня, они работают над тем, чтобы завтра стало лучше.

Принимая во внимание результаты, достигнутые в продвижении значимости официальной статистики, в марте 2012 г. на 43-й сессии Статистической комиссии ООН было принято решение проводить Всемирный день статистики каждые пять лет.

Развитие международного сотрудничества в области государственной статистики позволяют российским статистикам принимать непосредственное участие в международных инициативах, коммуникационных кампаниях.

Всемирный день статистики (World Statistics Day) призван привлечь внимание общественности к важной работе, которую каждый день выполняют сотрудники статистических учреждений и организаций. Собирая



точные, объективные и сопоставимые данные, они способствуют проведению широкого спектра работ на национальном и международном уровнях.

Первый всемирный день статистики был проведен 20 октября 2010 года под девизом



- «Служение, профессионализм, добросовестность».

Второй всемирный день статистики был проведен 20 октября 2015 года под девизом – «Повышение качества данных, повышение качества жизни».

В послании по поводу празднования третьего Всемирного дня статистики Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш заявил, что актуальные, надежные, своевременные и достоверные данные необходимы для понимания изменяющегося мира, в котором мы живем.

Статистика имеет решающее значение для разработки научно-обоснованного процесса принятия решений во всех секторах и во всех обществах, независимо от их культурных и исторических особенностей или уровня развития.

В своем послании всем главам государств Генеральный секретарь подчеркнул, что «инвестирование в данные и статистику – это единственный способ, с помощью которого мы сможем принимать решения, необходимые для реагирования и восстановления после пандемии COVID-19, а также находиться на правильном пути для достижения Целей устойчивого развития (ЦУР) к 2030 году».

Также Антониу Гутерриш отметил успехи органов государственной статистики разных стран за прошедшие годы: «Меня воодушевляют усилия, предпринятые в последние годы во многих странах по укреплению своего статистического потенциала под руководством национальных ведомств, в том числе для мониторинга прогресса в достижении ЦУР, улучшения управления данными, разработке новых источников данных и обеспечении качественных переписей населения и домохозяйств».

Российские статистики всегда ставили перед собой амбициозные задачи, разрабатывали новые проекты, внедряли современные технологии обработки данных. В 2019 году разработана Стратегия развития Федеральной службы государственной статистики до 2024 года, в которой определены основные направления качественного улучшения статистической деятельности:

- цифровизация статистической деятельности,
- снижение отчетной нагрузки на бизнес,
- усиление координации статистической деятельности,
- совершенствование статистической методологии,

- удовлетворение потребностей пользователей и повышение доверия к официальной статистике,

- реализация проектов национального значения,
- активизация международного сотрудничества,
- внедрение новых методов управления кадрами,
- оптимизация административных процессов в Росстате.

За прошедшие десятилетия в российской статистике менялось многое: технологии сбора и обработки данных, процесс их распространения среди пользователей. Но есть нечто фундаментальное в работе статистиков – это **чувство ответственности за качество** каждого опубликованного значения показателя, каждой озвученной цифры.

При подготовке статьи были использованы материалы «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна